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Cisla
P¥irozena &isla

Dal3i ¢iselné mnoZiny

Cast 4
Pavel Rychly, Vojtéch Kovaf (FI MU Brno) PLINO04 &ast 4 1/9 Pavel Rychly, Vojtéch Kovaf (FI MU Brno) PLINOO4 &ast 4 2/9
Cisla  Cisla - znalosti ze S§ Prirozend isla  Prirozend &isla
Cisla — znalosti ze SS P¥irozen3 Cisla
> Ciselné mnctzmy . » P¥irozend &isla
: priozend Ss'j /\A/I = {Oilv --2-} > formélng definovana jako objekt spliiujici n&jaké axiomy
cela clsla £ = u{-1,-2,..} » tzv. Peanova aritmetika
> raciondIni &isla Q = {r/s | r,se Z N s#0} . A B L
» redlnd Cisla — ,,celad &iselnad osa” Axiomy prlr.oze?ych Lisel
» komplexni &isla — ,,pokryvaji rovinu” > existuje nula
v > kaZdé &islo x ma naslednika S(x)
» Nas cil P ; ALl v
> veech biek o .. » nula neni ndslednikem Z3dného ¢&isla
vsechny objekty v matematice jsou mnoziny > riizna &sla majf riizné nsledniky: a # b = S(a) # S(b)
» — definice &isel s pomoci mnoZin - il ,,
o T 3 » v3echna &isla jsou " potomky” nuly
» definice &iselnych operaci
Pavel Rychly, Vojtéch Kovaf (FI MU Brno) PLINO04 &ast 4 3/9 Pavel Rychly, Vojtéch Kovaf (FI MU Brno) PLINOO4 &ast 4 4/9
Ptirozena &isla Ptirozena &isla Ptirozena &isla Konstrukce pFirozenych &isel
Axiomy pfirozenych &isel Konstrukce pfirozenych &isel
» Definujeme mnoZinovy systém, ktery spliiuje Peanovy axiomy
» Ve formdlni logice > 0=
> Jx(x =0) > S(x)=xU{x}
> Vx(3y(y = S(x))) » Jak tedy &isla vypadaji?
> vx(0 # 5(x)) »0=90
> Va,b(a# b= S(a) # S(b)) > 1={0}
> VK(0 € K AVx(x € K = S(x) € K) = Vy(y € K)) > 2={0,{0}}
> 3={0,{0},{0,{0}}}
» atd. —vidy n={0,...,n—1}
Pavel Rychly, Vojtéch Kova¥ (FI MU Brno) PLINO04 &ast 4 5/9 Pavel Rychly, Vojtéch Kovaf (FI MU Brno) PLINO04 &ast 4 6/9
Ptirozena &isla Ciselné operace Ptirozena &isla Priklad
Ciselné operace P¥iklad — s¢itani podle definice
» Definice s¢itani
> a+0=a
» Definovany induktivné > a+ 5(b) = S(a+b)
» S&itani >1+2
> at0=a > 1=5(0), 2 =5(1) = 5(5(0))
> a+S(b)=S(a+b) >1+2
» Nasoben{ > 1+5(1)
> ax0=0 > S(1+1)
> axS(b)=(axb)+a > 5(1 + 5(0))
> S(S(1+ 0))
> S(5(1))
> 5(5(5(0)))
> =3
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Dal3i &iselné mnoZiny

Dalsi ¢iselné mnoZiny

» Jsou konstruovany s vyuZitim dvojic a ekvivalenci
» pojmy, které ,,nezndme”
» — v nasledujicich p¥ednaskdch

Pavel Rychly, Vojtéch Kovaf (FI MU Brno) PLINO04 cast 4




